

开春第一“招”吸引万余求职者

莱州市举办“2023年春风行动暨就业援助月”专场招聘会，203家企业为求职者带来4700多个优质岗位

日前，莱州市民之家一楼大厅内人声鼎沸、热闹非凡，由该市举办的“2023年春风行动暨就业援助月”专场招聘会正火暴进行，现场203家企业提供了4700多个优质岗位，吸引了众多求职者前来咨询求职，人流量达到1.2万余人次。

活动现场，每一个招聘展位前咨询、求职的人络绎不绝。不少求职者手持各家企业宣传册，详细阅读对比，并仔细向企业招工代表咨询用工需求、薪资待遇、企业福利、办公环境等方面问题，筛选适合自己的岗位。企业工作人员也在第一时间向求职者介绍企业前景、福利待遇、岗位发展等信息。该市人力资源和社会保障局还在现场设立了“就业政策咨询”台，为参加活动的招聘单位和求职人员解答就业政策，提供就业指导和咨询服务。

老家在招远的杨伟倩结婚后在莱州定居，会计专业毕业的她来到了招聘会，想找份适合自己的工作。“年前没找到合适的工作，这场招聘会企业很多、岗位也丰富，我现场投了3份简历，希望能找到一个长期稳定的工作。”

“我们来到招聘会现场一个小时时间，就有26人报名，招聘效果很好，我们非常满意。”山东鲁达轿车配件股份有限公司人力资源部经理孙超说。今年带了好多个岗位过来招聘，这两天报名的求职者，回去以后会做一个筛选，把合适的人放到



合适的岗位上，也希望通过这一次招聘会，满足企业的用工需求。

据悉，莱州市为实现稳就业、保就业，积极筹备了这次为期两天的招聘活动，采用企业与求职者面对面的方式，并通过掌

上莱州抖音现场直播，为全市务工人员、农村富余劳动力提供全方位的就业服务和政策支持，保障企业用工需求。

“我们通过前期资格审查，筛选出了涉及机械电器、商业服务、文化教育、金融保险、建筑建材等多个行业的岗位，满足不同领域、不同学历层次求职者的需求。”该市公共就业和人才服务中心副主任郝雅静表示。本次招聘活动现场报名的应

聘者有7259人，达成就业意向2800余人，人流量达到1.2万余人次。

据介绍，莱州市还将采取线上、线下相结合的形式持续开展好春风行动，依托招聘直播间，开展线上招聘服务，为企业和求职者精准搭建供需平台，为各类就业群体提供就业帮扶，为有用工需求的用人单位，提供人力资源支撑，进一步促进就业，助力优化营商环境。(唐寿锐 宋浩)

新动莱州湾

为喜庆元宵佳节，丰富群众精神文化生活，弘扬我国优秀传统文化，连日来，莱州上下精心组织开展元宵节系列活动。赏花灯、包元宵、猜灯谜、送祝福，一系列内容丰富、形式多样的庆祝活动，营造出了欢乐祥和的节庆氛围。

全民阅读迎新春 文化惠民品书香

为深入挖掘传统节日的文化底蕴，发挥公共图书馆文化传承的使命，近日，在莱州市三家城市书房举行的“全民阅读迎新春 文化惠民品书香”灯谜会活动，同时同步启动线上灯谜会，实现线上线下双联动效果。

活动中，记者看到，喜庆的红灯笼挂的大厅，五颜六色的谜题吸引了不少市民竞猜，现场一派热闹祥和的节日氛围。“我连续猜出了5个灯谜！”市民张妮高兴地说。

活动现场设置了300条灯谜，内容既包含了常见的猜字谜、成语谜、地名谜，也有图片谜、漫画谜等新颖题材，增强了活

多彩多姿庆元宵

动的创新性和趣味性。

“我们通过线上线下同步开展猜灯谜活动，让市民品味传统节日的韵味，增强市民对民族历史文化的了解与认同。”莱州市图书馆相关负责人说。

“元宵节”公益行 让节日更暖心

3日上午，莱州市综合行政执法局携手爱心企业莱州市馨悦冷食共同开展了“元宵节”公益行活动，将200份爱心汤圆送给驿道镇戈家村60岁以上老人，让他们感受到温暖和祝福。

据了解，这是双方携手第二年共同开展此项公益活动。活动除了现场分发外，还通过走访入户的形式将元宵送到行动不便的孤寡老人手中。“这是我驻村以来在村里度过的第二个元宵节，希望能给老

人们感受到党的温暖，共享节日喜乐。”莱州市综合行政执法局驻驿道镇戈家村第一书记刘凤琪表示。

“记得去年来的时候还下着雪，但大家都很热情，一声声道着‘感谢’，我当时就想一定不能辜负这场‘双向奔赴’，所以今年又来村里给老人们送元宵，寓意着团圆美满。”莱州市馨悦冷食负责人安妮表示。

社区居民齐团圆 剪纸贴画猜灯谜

“今天来参加这个元宵佳节的活动，我个人觉得确实特别好，是一种文化的传承。”居民向女士笑盈盈地说。2月3日，莱州市永安路街道金都社区组织“简心课堂”小小巧手学员们开展“我们的节日·元宵节”猜灯谜、做灯笼。

在活动现场大厅内，火红的灯谜高高

悬挂，一条条各式各样、红彤彤的谜语迎风飘扬，既热闹又喜庆。大家围坐在一起，欢声笑语地研究着灯谜谜面，遇到稍微难一点的谜面，我们的“家长”便耐心地引导着小朋友们一步一步解出谜底，猜出谜底的小朋友可以获得精美奖品一份，现场气氛热烈。

紧接着，大家开始制作灯笼，在制作时，由苗苗“简心课堂”项目的主理人李苗苗开始向大家介绍我们的节日——元宵节的起源。家长和孩子们一起动手，大家相互配合，一起剪纸、贴画，不一会儿，一盏盏漂亮的灯笼就呈现在眼前，好不热闹，孩子们相互展示着自己的作品，沉浸在节日的欢乐中。

金都社区主任杨雯惠说道：“此次活动的开展，不仅增进了亲子之间的感情，更弘扬了良好的文明家庭之风。”

此次活动，不仅为辖区的居民朋友提供了一个亲子互动的平台，还拉近了社区与居民之间的距离，弘扬了中华传统节日，让居民感受到传统文化的独特魅力和社区这个大家庭的温暖。

(唐寿锐 刘向东 冯建雪)

优化营商环境 激活发展动力

精简审批流程，拿地即开工

莱州市实现项目审批迭代升级

“以前四溴双酚A的生产车间全靠人工操作，现在通过和中科院自动化研究所合作，基本能实现全部中控室操作，减少一半的人力。”在位于莱州市的山东金宜善新材料有限公司厂房内，年产2万吨四溴双酚A生产线自动化升级改造项目早在去年10月份就已经安装完毕，眼下投入使用后该公司副总经理王宝军告诉记者，工人只需巡回检查，一切都在中控室操作，一键备料、一键投料，整个系统安全连锁。据悉，该项目是为了全面推进节能减排、提升生产设备安全生产水平和自动化

水平。作为国内溴系助燃剂行业最大的生产商和供应商，该企业还在创新与研发上大力投入，最终实现了自动化、智能化操作。难以想象的是，该项目仅仅用几个月就完成了改造、投产。

无独有偶。位于莱州市虎头崖镇的中玮航空发动机核心热端部件研发及制造项目从开工到试运行，只用了不到100天时间，堪称“百天奇迹”，充分展现了莱州上下大干快上、干事创业的十足劲头。该项目正式投运后，可新增就业200多人，年产航空发动机燃烧室等部件1万件，

年销售额可达1.5亿元，利税2000万元，而这都离不开审批速度。

项目建设为何如此顺畅地跑出了“加速度”？精简审批流程，为企业提供从投资到项目备案的全审批流程“一条龙”服务是关键。在莱州市精驰机械有限公司厂房建设推进中，该市行政审批服务局一次性将《用地规划许可证》《不动产权证》《防空地下室易地建设许可证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》拿到手，“五证齐发”，同步办结该企业开工前的全部审批手续，实现“拿地即开

工”，成为莱州市大力优化营商环境的现实缩影。

为强化重点项目服务，莱州市还定期开展“企业走访行动”，建立重点项目常态

化专员对接、上门问需服务机制，对反馈

问题实行销号管理，促进重点项目审批服

务质效的持续提升。“企业发展等不得、慢不得，只有一门心思上项目、一鼓作气建

项目，以优化流程实现创新驱动，以创新

驱动推进项目建设，才能全面推动莱州发

展。”莱州市行政审批服务局相关负责人说。

(唐寿锐 宋浩 马小妹)

万华化学集团股份有限公司2000吨年尼龙12弹性体工业化项目环境影响报告书征求意见稿公示

二、公众咨询途径

建设单位名称：万华化学集团股份有限公司

通讯地址：山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人：许先生

联系电话：0535-3387629

电子邮箱：272754602@qq.com

评价机构：青岛中石大环境与安全技术中心有限公司

通讯地址：山东省青岛市黄岛区漓江西路877号内3栋办公2301户

联系人：陈工

联系电话：0532-68972502

电子邮箱：ctt@upchse.com

三、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径：查阅期限为环境信息公开后5个工作日。公众可以在公告发布后以电话或者信件的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接：<https://www.whchem.com/cmscontent/1093.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华周边公众对本项目环境影响、污染防治措施等环境保护方面的意见和建议，望广大居民向建设单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(附：公众意见表网络链接

<https://www.whchem.com/cmscontent/1093.html>)，并通过信函、

传真、电子邮件等方式向建设单位提交

公众意见表，向建设单位提出与本项目

相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内，您可以将意见反馈给我们，请您提供联系电话和联系地址，以便建设单位和环评单位反馈意见以及环保部门核查。非常感谢您的支持。

万华化学集团股份有限公司

2023年2月3日

莱州市扎实做好今年宣传思想文化工作 举办宣传文化干部培训班

2月2日，莱州市举办宣传文化干部培训班，动员宣传文化系统干部以昂扬的斗志、务实的作风，扎实做好今年宣传思想文化工作。

培训期间，莱州市委宣传部相关科室负责人就做好精神文明建设、理论教育、文化发展、新闻宣传等工作进行讲解，并对全年工作进行安排。

培训要求，宣传文化干部要

提高思想认识，增强参加学习培训的思想自觉和行动自觉；要坚持学以致用，增强做好宣传思想文化工作本领，强化政治素质、业务素质、实干精神；要突出工作重点，强化思想理论武装，抓好意识形态工作，壮大主流舆论宣传，提高文明创建水平，推动文化事业发展，努力开创宣传思想文化工作新局面。(唐寿锐 刘向东 王丽)

莱州市自然资源和规划局主动上门了解困难 “零距离”精准服务企业

2月2日，莱州市自然资源和规划局由土地、规划分管领导带队，由开发利用科、不动产登记、土地储备中心等业务科室组成的服务企业小分队赴莱州市现代渔业产业园中国北方海洋种业繁育基地项目现场开展“主动送政策服务上门”助力企业发展”活动。

服务企业小分队一行主动上门对接，就企业关心土地出让价格、土地变更及林地调整使用等政策对企业进行了耐心细致的讲解。依据最新政策与企业深入探讨设施农用地备案及使用范围，

对企业园区规划布局及可先行启动的地块进行商讨。企业负责人对此次上门送政策服务给予高度评价，对项目落地实施充满信心。

自莱州“转作风、优服务、促发展”大会召开以来，莱州市自然资源和规划局第一时间召开了优化营商环境会议，提供了压缩方案审批和规划许可公示时限、不动产抵押登记跨域通办等多项便民利企服务，今年将继续提高服务质量，努力打造一站式保姆般一流营商环境新体验。(唐寿锐 刘清秀 王玮)

莱州市卫生和计划生育监督所提升业务能力 开展卫生监督执法培训

一年之计在于春，开局关系全局。为提高卫生执法的专业“力度”和执法为民的“温度”，莱州市卫生和计划生育监督所紧跟步伐，春节期间刚一结束，便举行了为期一周的卫生监督执法集中业务培训。

本次培训，由省、市级执法办案能手作为授课人，以现场讲座的方式，与全体监督执法人员进行讲解、互动。业务培训首先从行政处罚法开讲，对新增条款及其管辖与适用做出了新的解释，重点强调了行政处罚的决定及法律责任；其次，对卫生行政执法文书书写规范和标准案卷评查标准

做出讲评，规范了案卷和执法文书的书写形式，将执法能力提升融入到执法的全过程、各环节，使学法方式由静态变成动态；最后，职业卫生科、公共场所科、医疗执法科各自选取本科室典型执法案例精讲，将执法与学法相结合，坚持问题导向，查找自身执法过程中的短板和不足，提升卫生监督执法能力。

据莱州市卫生和计划生育监督所党委书记翟学君介绍，2023年该所将继续提高执法水平，提高群众满意度，为建设一支德才兼备的高素质卫生监督执法人员不懈奋斗。(唐寿锐 郑雅云)

虎头崖镇优化“三办”服务模式

政务服务帮办代办见实效

“感谢虎头崖镇政府服务中心的同志们，企业项目投资涉及的部门既多又杂，他们一点都没有抱怨，反而是陪着我去各个部门办理业务，最后终于把事情办好了。”前来办理企业业务的刘先生说。

眼下，莱州市虎头崖镇建立健全“好差评”“服务承诺制”“责任追究制”等服务制度，优化“三办”服务模式。一是对项目投资、招商引资和土地流转等需多部门联合审批事项实行“陪办”，由工作人员陪同到政务服务大厅进行办理。二是对依法查询、复制不动产登记资料、个体经营或灵活就业人员就业登记、待遇领取证明查询打印、失业保险金申领

等“帮办代办”事项，全面落实“群众办事党员干部代办”制度，由工作人员按照所办事项要求，一次性收集所有资料，并在规定时限内代办完结，交付群众。三是对于个体工商户设立登记、个体工商户变更登记、个体工商户注销登记、食品小作坊、小餐饮登记等“授权直办”事项，只要符合规定条件、群众申请材料齐全，窗口当场受理办结。另外，对不符合政策规定的，耐心向申办人解释说明。对行动不便的老人或残疾人等特殊群体，通过开辟“绿色通道”“上门服务”等方式，尽最大努力帮助群众办理，确保群众满意。

(唐寿锐 刘丽霞)

莱州市应急局开展安全专项检查

护航工贸企业复工复产

近日，莱州市应急局多措并举，采取现场检查和视频巡查结合的方式，对工贸企业进行安全检查，把好安全关，全力护航企业安全生产。

此次重点检查强化涉氨制冷企业隐患整改复查工作，认真组织开展涉氨制冷企业“回头看”活动，对该市15家涉氨制冷企业展开“地毯式”全面检查。经查，企业前期发现的隐患均已整改完成。

针对春节后复工复产特点，

部分企业易出现懈怠心理，忽视危险因素，莱州市应急局直击问题根源，强化责任担当，扎实落实做好安全监管工作，全力护航企业安全生产。

“我们组织镇街应急监管人员及各企业负责人收看了

‘开工第一课——烟台市金属冶炼企业常见隐患讲解’专题讲座，通过教育培训为各企业敲响安全警钟。”莱州市应急局相关负责人表示，下一步，该局将对企业进行“四不两直”督查，加强执法检查。

(唐寿锐 王炳凯)

柞村镇办讲座提高处置火灾事故能力

开展机关干部消防安全培训

2月6日上午，莱州市柞村镇人民政府联合莱州市消防救援大队组织开展了安全协管员安全知识培训讲座，邀请了莱州市消防救援大队讲解员前来培训。